

乐享夕阳

# “天鹅湖”



黑嘴鸥觅食

4月1日是国际爱鸟日。当天下午,记者在呼和浩特市托克托县伍什家镇附近看到,正值春灌时节,沿路两侧阡陌纵横的田地里一片“汪洋”,栖息着成群结队的天鹅,时而引吭高歌,时而梳理羽毛,时而追逐嬉戏。偌大的田地仿佛天鹅湖一般,呈现出灵动优美的自然画卷。

附近正在浇地的一位村民告诉记者:“要想庄稼长得好,就得良田饮水饱。春灌是土地过冬后喝下的第一口水,对农作物生长至关重要。最近几年,春灌的时候黄河水一到田间地头,就会吸引各种各样的鸟类前来,有天鹅、灰鹤、海鸥、赤麻鸭等。村民们的环保意识很强,不会围捕或者主动投喂,以免惊扰它们。”

托克托县黄河湿地管护中心副主任王晓东接受记者采访时表示,黄河流经托克托县37.5公里、9个自然村。随着近年来对黄河流域生态环境保护力度的加大,每年都会吸引大批鸟类来托克托县“做客”,其中尤以天鹅最受关注。天鹅属于国家二级保护鸟类,每年从2月底3月初开始,就会成群结队来黄河流域一带停歇、栖息、觅食,补充能量后,再继续飞行,最多的时候有上万只。

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍 首席记者 牛天甲



黑翅长脚鹬也爱上了这片水域



准备起飞



结队同行